



NAŠE VESNICE

MĚSÍČNÍ ZPRAVODAJ OBČANŮ A PŘÁTEL PĚŇČÍNA
LEDEN 2023

Vážení spoluobčané,

se vstupem do nového roku vám přeji hlavně tolik potřebné zdraví a víru v optimismus. S přispěním vašich připomínek budeme pokračovat při realizaci započatých a dalších naplánovaných prací. O všem se vás budeme snažit informovat v obecním zpravodaji dle aktuálního stavu.

Nové zastupitelstvo se postupně seznamuje s děním a stavem věcí. Pevně věřím, že projekty a zejména očekávaným územním plánem docílíme zlepšení podmínek života a celkového postavení obce v následujícím období.

Karel Bičík, starosta obce

NAŠI JUBILANTI

90 let pan Jaroslav Hlavatý

80 let paní Danuše Brožková

70 let pan Zdeněk Hyka

65 let pan Pavel Hrdlička

Našim jubilantům blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně štěstí, zdraví, radosti a spokojenosti.

AKCE V KD

SO 7. 1. Ples TaPŠ ILMA

SO 14. 1. Myslivecký ples

FACEBOOK OBCE

Vážení spoluobčané,

chtěli bychom Vás informovat, že obec Pěňčín nově najdete i na Facebooku.

Stránku naleznete pomocí naskenování QR kódu nebo pod následujícím odkazem <https://www.facebook.com/profile.php?id=100088528167904>.



ZPRÁVA KNIHOVNY

Knihovna bude v lednu otevřena od 11. 1. 2023. Dále pak každou středu od 16 do 18 hodin.

POZVÁNKA NA PLES

Myslivecký spolek Hlubočice Vás zve na 41. Myslivecký ples dne 14. ledna od 20:00 hodin v KD Pěňčín. Vstupné 200,- Kč. K tanci a poslechu hraje kapela LEVOU RUKOU BAND.

Předprodej vstupenek začíná 5. 1. 2023, zajišťuje Míra Tomášek, Pěňčín. Těšit se můžete na dobré pivo, vytríbenou mysliveckou kuchyni, lidové ceny na baru a bohatou mysliveckou tombolu.

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB

Volby prezidenta republiky se uskuteční v **pátek dne 13. ledna** od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v **sobotu dne 14. ledna** od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost v budově Obecního úřadu v Pěčíně č. p. 62 (v zasedací místnosti v přízemí) pro voliče s trvalým pobytem v Albrechticích, Červenice, Kamení, Pěčíně, Vitanovicích, Střížovicích a Zásadě.

Pro volby prezidenta republiky bude voliči umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem).

Hlasovací lístky pro volby prezidenta republiky budou voliči dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb. V den konání voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

V případě konání II. kola voleb prezidenta republiky se tyto uskuteční v **pátek dne 27. ledna 2023** od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v **sobotu dne 28. ledna 2023** od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky obdrží volič přímo ve volební místnosti.

Voliči, kteří se nemohou ze zdravotních důvodů dostavit do volební místnosti, mohou požádat volební komisi nebo na obecním úřadě, aby jim byla umožněna volba do přenosné volební urny.

ZPRÁVA ZŠ A MŠ

Nový rok 2023 je tu. Všem našim příznivcům přejeme v tomto roce vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti. Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na další spolupráci.

Zdraví všichni zaměstnanci ZŠ a MŠ v Pěčíně

Co nám nadcházející rok přinese, uvidíme, ale dovoluji mi, abych alespoň trochu zhodnotila rok minulý.

Myslím, že přes všechna úskalí nedopadl rok 2022 nejhůře. Výuka se již opět stabilizovala. Děti chodí do školy prezenčně. Mohli jsme opět nabídnout dětem obvyklé kroužky. I přes určité podražení zájem o účast v těchto kroužcích byl značný a některé skupiny jsme museli rozdělit na dvě části. Děti se účastní různých výukových akcí mimo školní lavice a mohou opět navštěvovat knihovny, muzea a využívat dalších možností zpestřujících výuku.

Děkujeme zejména paní učitelce Švajdové, která ve spolupráci s paní Glosovou a zaměstnanci MAS Achát pro nás získala dotaci ve výši 360 608 Kč na modernizaci interaktivních zařízení v ZŠ, která již byla zastaralá. Těsně před koncem roku nám dotace byla schválena. Dále její zásluhou jsme dostali ještě dotaci z organizace Preciosa na vybavení kroužku šití ve výši 6 624 Kč. Zásluhou dalších, tentokrát státních dotací, jsme mohli dovybavit ZŠ i MŠ přenosnými počítači a další PC technikou, která byla již také třeba obměnit.

Děkuji všem zaměstnancům ZŠ a MŠ za plnění svých povinností, čímž zajišťují bezproblémový chod našich zařízení.

V neposlední řadě děkujeme také panu starostovi Ing. Bičíkovi, paní Glosové a panu Laurinovi i zastupitelům za podporu školy i školky, snahu a ochotu pomoci našim školským zařízením.

Museli jsme přijmout i některá nepopulární opatření. Jedním z nich, pro některé rodiče nejpalčivější, bylo zrušení svozu žáků ZŠ a dětí z MŠ. Bylo to z důvodu stále se zpřísnujících se předpisů pro přepravu osob, kdy již nebylo možné tato nařízení a předpisy dodržovat. I zde OU se snažil vyjednat lepší podmínky pro dostupnost našich zařízení autobusy veřejné dopravy. Toto je však ještě v jednání.

Na závěr ještě jednou přeji všem úspěšný nový rok.

Mgr. Jana Seiwaldová, ředitelka PO ZŠ a MŠ

EVIDENCE OBYVATEL

V naší obci bylo k 31. 12. 2022 přihlášeno celkem 707 obyvatel, z toho v Pěncíně 451, ve Vitanovicích 83, ve Střížovicích 23, Albrechticích 38, v Zásadě 17, Kamení 33 a na Červenici 62.

V roce 2022 se narodilo 5 dětí (Zdvihalová Emílie, Králová Monika, Najmanová Natally, Švecová Nina, Antušová Barbora). Přihlásilo se 12 obyvatel, odhlásilo 9 obyvatel a zemřelo 6 občanů (Špalek Stanislav, Bičík Josef, Kozderka Zdeněk, Glosová Hana, Beran Josef, Pelda Josef).

Co je to alternativní pravda?

Co lidé, kteří píší řetězové e-maily, nechtějí, abychom věděli?

V současném světě se na nás valí zprávy, fakta, komentáře i (ne)uvěřitelné dezinformace. Nejtěžším úkolem je najít odvahu a chuť zjistit a **ověřit si**, zda je daná **informace** realitou, či jen zkreslenou verzí celého příběhu. Alternativní pravda, která se objevuje v našich e-mailových schránkách, je ve skutečnosti často jen střípek z celého obrazu, kterému někdo cíleně ublížil. Ať už ze špatného pochopení situace nebo se zlým úmyslem.

E-maily plné fantastických informací, děsivých faktů, zásadních odhalení a neuvěřitelných spojení bývají často stejně zavádějící a falešná, jako obraz reality, který samy popisují. Plné regály a dostatek toaletního papíru v supermarketech, o kterém se u nás mluvilo za minulého režimu, bylo také potřeba brát s jistou rezervou.

Co se stane, když přepošlete cizí e-mail?

Necháváte **Za sebe** myslet někoho jiného. Občas je tak třeba zastavit se a představit si, že nám novinku říká soused na pavlači. Že zpráva není napsaná v e-mailu, ale místo toho vám někdo říká:

To neuvěříš, co mi Jarmila říkala. Prý že Pepa říkal, že se doslechl, že někdo, kdo se jmenuje MUDr. Jaromír Nereálný řekl, že očkování a testování na ten koronavirus obsahuje mikročipy...

Nepřipadá vám na tom najednou něco podivného?

Dezinformace mají mnoho podob

Nejčastěji se schovávají za pokroucenou realitu, která obsahuje zrnko pravdy - přesně tak akorát, aby bylo náročné je zpochybnit. Díky tomu, pak celá zpráva působí důvěryhodně. Jejich cílem není nás informovat nebo donutit věřit přesně tomu, co říkají, ale **podkopat** naší **důvěru** ve všechno ostatní - v pravdu, v demokracii a náš způsob života. Způsobená nejistota nás pak dělá všechny zranitelnějšími.

Po čem v e-mailu koukat?

VELKÁ PÍSMENA a výrazné barvy

AB!

Obojí má za cíl upoutat naši pozornost a vzbudit v nás pocit umělé naléhavosti a závažnosti. Obvykle jsou používány ve společnosti s vykřičníky "!!!!!!".

Dalším znakem jsou tři tečky za návodnými myšlenkami "...", ty otevírají prostor vaší fantazii. Kdyby zpráva byla konkrétní bez vašeho doplněného pocitu / jména / nepřítele, byla by pro vás méně uvěřitelná.

Šokující novinky a výzvy k dalšímu sdílení



"Tohle vám nikde jinde neřeknou, chtějí to utajit, pošlete to dál, než to smažou!!!" To jsou jen některé z častých formulací, které se objevují u řetězových manipulativních e-mailů.

Příběh je zajímavější, pokud jsou viníkem nadnárodní korporace ovládající svět, než že se ve skutečnosti jedná o smyšlenku nebo výsledek lidského selhání.

Nedůvěryhodný ověřitelný zdroj



Řekl už vám někdo, že si máte ověřit zdroj? V Česku působí celá řada neseriózních médií, která jsou často placená z prostředků cizích vlád, nebo slouží jako hlásná trouba komukoliv, kdo si za jejich služby zaplatí. Nemusíte si každé tvrzení složitě dohledávat ve vodách internetu.

Jednoduchým nástrojem, jak zjistit o jednotlivých médiích více, je například navštívit stránku nfnz.cz/rating-medii.

Pokud **e-mail obsahuje** byť **jeden z těchto znaků**, **mějte se na pozoru**, je možné, že se vás někdo snaží zmanipulovat.

Pokud vás něco pobouří, zkuste si zprávu najít i z jiného zdroje. Občas **#PravdaBolí**.

Pokud vás zajímá více o dezinformacích podívejte se na webovou stránku: <https://pravdaboli.eu/zasebe>